



春光正好，北岭山等您来

市北区多措并举防患于未“燃”，记者实地探访北岭山森林公园如何防护



市民正在扫码进山。



护林员巡山，一刻不放松。

□半岛记者 刘姮 通讯员 张馨

清明已过，五一将至，气温逐渐升高，天气干燥，火灾隐患增多，森林防火面临诸多考验，进山人员扫码登记、24小时值班巡查、多种途径宣传森林防火、正在建设中的智能化森林防火监控系统……市北区多措并举通过人工配合与高科技技术的应用，提升山林火灾预警的及时性和准确性，做到防患于未“燃”。近日，记者来到北岭山森林公园，进行实地探访。

“进山人员扫码登记、四个出入口均有专人值守、疫情期间车辆禁止入内、严格执行24小时专人值班和巡查制度、山林防火员在山间展开拉网式巡查，采取网格化管理模式。”公园公司副经理李正龙今年59岁，从事园林工作已经40多年了，在这儿也已经工作了11个年头，山上的一树一花、一草一木他都了如指掌，每日早晚各巡逻一次，日

行两万步对他来说早已是家常便饭。

记者在公园内看到，每个出入口各有两名值班人员，打火机、火柴等火种，被要求暂时存放。每走一段路都有身着绿色制服的山林防火员在来回巡查，所有山头全部悬挂红色森林防火警示旗，LED显示屏、防火横幅、防火公告、广播等，通过多种途径向进山市民宣传防火要求，营造森林防火人人有责的良好氛围。

李正龙说：“让我们感到欣慰的是，近些年，明显能感觉到居民的文明素质在不断提升，配合度和响应度也有了明显提高，很简单的例子，现在公园内几乎无人抽烟，巡查中偶尔发现抽烟的人都会很配合，立即熄灭烟头。”

“对讲机、扫帚，是我们巡查时必备的两样工具。”李正龙告诉记者，对讲机便于山林防火员及时了解各自位置和巡查情况；扫帚主要清理枯树枝、杂草等易燃物，一旦有小的火种，使用扫帚也可以

时扑灭，杜绝安全隐患。园内有专人每天清理道路上的垃圾，森林防火季期间水车根据实际情况，在公园内喷洒防火水，提高土壤湿度，降低火灾发生的可能性。

此外，为避免人群聚集，公园入口处均设有监测系统，超过额定人流量会自动报警；智能化森林防火监控系统目前正在建设中，预计8月底前完工。27根监控杆，53个监控探头，覆盖公园内部，便于全面排查火灾隐患，防范于未“燃”。

据了解，北岭山森林公园占地面积46.54万平方米，工作人员少，森林防火压力大。为了便于管理，公园设置了8个护林点，配备风力灭火器11台、油锯10台、20多部对讲机、干粉灭火器200多个、扫帚20多把、铁锹20多把，为防止遇到紧急情况，8处护林点平均放置消防物资。五一将至，为保障市民群众外出活动的安全性，公园已做好了充足的工作准备，确保节日期间山林安全。

禁毒宣传来到景点和市集

LED大屏幕、“年味市集”、旅游景点，市北区禁毒宣传开启新模式



在台东步行街设置宣传点宣传禁毒知识。



民警发现并协助铲除居民种植的罂粟苗。

□半岛记者 刘姮 通讯员 王斌

利用LED屏不间断播放禁毒宣传片、联合街道举办禁毒宣传活动、在旅游景点设立禁毒宣传广告牌……日前，市北区禁毒办通过多种宣传方式开启禁毒宣传新模式。截止到3月底，市北区吸贩毒案件与往年相比大幅降低，给全区居民创造了良好的社会环境。

今年以来，市北区禁毒办利用繁华路段及大型商场的LED大屏幕不间断的播放禁毒宣传片，教育引导广大人民群众自觉识毒防毒、禁种铲毒。联合合肥路街

道办事处在居然之家举办“年味市集”活动，在近千人的活动中进行“珍爱生命、远离毒品”宣传，帮助广大居民了解毒品危害，树立防毒意识，提高拒毒能力。

在啤酒博物馆，市北禁毒大队协调青啤集团，在设定的旅客集中下客区设立禁毒宣传广告牌，使得到啤酒博物馆参观的旅客也能够充分感受到禁毒宣传无处不在。

同样，在台东街道办事处新华里社区广场，各种木制结构的禁毒宣传模型随处可见，使社区居民在休闲散步期间就能够了解各类禁毒宣传知识；在镇江

路街道办事处东仲社区，这里有首个青岛市青少年禁毒教育基地，在全市开创了青少年禁毒宣传的新举措；还在2路公交车开启了青岛市第一条禁毒宣传公交车线路，受到了广大群众的一致好评。

市北区禁毒办通过各种宣传方式，使禁毒宣传活动深入人心，无论身在何地，都能感受到禁毒活动就在身边，使市北禁毒宣传活动形成一次禁毒宣传工作高潮，并且以发挥禁毒自有各类宣传媒体优势，做好媒体宣传评介、舆论引导工作，营造禁毒人民战争的浓厚舆论氛围。



民情
在线

八音河已改为普惠园 开封路22号无拆迁计划

□半岛记者 曹现梅 整理

泰山路99号小区回迁房何时进行网签合同？开封路22号近期有无拆迁计划？八音河幼儿园是否已改为普惠园？在本期的民情在线栏目，本报联合市北区政务服务热线为您梳理近期市民集中反映的热点问题，聚焦百姓生活，直击热点、难点，欢迎致电本报热线85801084，反映您遇到的难题。

1.关于泰山路99号小区回迁房网签的问题

有居民反映，该改造项目是2010年4月拆迁，2018年2月回迁房交房差价款领钥匙，回迁两年至今仍未网签合同。现在离孩子报名入托、入园时间越来越近，请问何时才能办理网签？

回复：据了解，该项目开发单位天兴公司，正在办理登记中心解押手续，计划今年上半年办理网签合同，房产证。

2.关于人才公寓的问题

有居民询问，绍兴路66号和万科未来城已经完成了配售，请问中铁青岛广场（绍兴路46号）和当代广场人才公寓何时启动配售？

回复：经落实，根据青政发〔2020〕2号文件规定，后期的人才住房配租配售信息以市北政务网发布的公告为准，请及时关注。如有疑问，可在工作时间拨打0532-58771892咨询。

3.关于开封路22号拆迁问题

有居民咨询，请问开封路22号近几年有拆迁的计划吗？

回复：经落实，根据国家、省、市现有相关政策，目前市北区暂无新列棚改拆迁征收计划。

4.关于盐滩村拆迁问题

有居民询问，市北区盐滩村今年有拆迁计划吗？

回复：经落实，针对盐滩村片的历史遗留问题，省房公司目前正在与市有关部门对接研究相关政策，前期由于一地两证原因，致使多年来未启动征收工作，目前，市政府已确定推进路径，待完善相关手续和资金到位后，将尽快启动征收工作。

5.关于幼儿园改普惠园的问题

有居民咨询，根据近日新闻报道，位于印象山内的八音河幼儿园有改制为普惠园的计划，请问现在进展如何？是否已完成普惠？

回复：经落实，根据国家、省、市相关文件要求，市北区已经对辖区内配套幼儿园进行了摸底排查，并对相关幼儿园进行了走访，了解情况。市北区教体局依据青岛市教育局相关文件要求，引导其降低收费标准，开办普惠幼儿园。目前八音河幼儿园已响应国家号召，实施普惠。如您还有咨询可拨打教体局学前办电话66751136，工作人员会为您详细解答。